



环境面貌大提升
综合整治在行动

开发区公安分局出租房屋集中整治行动见成效——

一个月时间里

拆除3421套违规分隔群租房

本报记者 杨渐 通讯员 吴文俊

3月31日下午,下沙江滨花园小区一套出租房内,几名工人正轮着大锤进行拆除分隔出来的墙壁……

自2月16日,开发区公安分局敲响违法分隔出租房屋集中整治行动第一锤开始,一个多月的时间里,共拆除违规分隔出租房屋3421余套,至此前期摸排出的违规出租房屋已全部完成拆除工作。

记者从公安分局了解到,整治行动中分局先后组织警力3654人次,开展集中清查14次,排查新发现出租房屋363户,发放整改通知书814份,已查处违规出租人、承租人24名,处罚违规用工单位和中介机构2家,其中,行政拘留8人。

“三信两书”,全力营造整治氛围

“为全力营造专项整治氛围,在行动开始前我们就开始了一些列的宣传措施。”开发区公安分局治安大队副大队长潘坪介绍,专项整治行动开始前,开发区公安分局编写了“三信两书”。“三信”是《致房屋承租人的一封信》、《致房屋出租人的一封信》、《致广大居民朋友的一封信》;“两书”则是《致房地产中介安全责任书》、《至物业服务企业安全责任书》。

潘坪说:“我们印发到各社区和各出租房门口,让房东、二房东、租客、中介都能清楚了解到专项整治活动的内容和相关法律责任。”公安分局还特别成立了一个宣传专班,制作宣传展板、建一个广播站,还在小区里悬挂宣传横幅、张贴一份群租房公告示意图、设置意见箱,同时定期通过微信等公布整治的成果,让小区居民及时了解、监督整治活动的开展。

“两网融合”,发挥街道、社区的协同作用

除了做好宣传,想要切实摸清实有人口和违规出租房屋底数,光靠公安远远不够。为此,公安分局加强与街道、社区的协同联动,全力推动“两网融合”工作。

潘坪表示,为了充分发挥好街道、社区、物业和楼道长、党员小组长等人员作用,公安分局联动街道多次召开社区动员部署大会,及时部署专项整治工作。“我们

安排社区民警,把物业和二房东约到一起开座谈会,向他们讲解群租房的隐患和危害。”而各社区也积极配合,迅速召开党小组长、楼道长和物业会议。

据统计,行动期间,共发动社区干部498名,发动党员和楼道长1800多人,发动小区物业部门73个,整治行动迅速掀起高潮。

强化打击,对拒不配合整改的二房东严厉处罚

在打击违规房东、二房东方面,公安分局也花了不少心思。

潘坪说,公安分局进行大排查,共梳理37名二房东,涉及房屋616套。“他们手里房子多,从他们入手能起到带头作用,也能显示分局推进整治行动的决心。”

同时对于那些拒不配合的“刺头”二房东,分局也绝不手软,专门成立五个违规出租房屋打击整治“攻坚组”,对排查整治中存有阻力的,由“攻坚组”及时介入,依法顶格处罚,坚持从快、从严、从重打击。

由于很多二房东在不同小区里都有违规分隔出租房屋,在整治行动中,不少人耍滑头,想着拆几套,留几套,再看看。为此,公安分局强化信息流转机制,及时开展跨区域的打击整治工作,彻底打消二房东侥

幸心理。

另外,对于社区二房东拥有违规出租房在5套以下的,尤其是很多只有1套租住兼转租的违规分隔出租房屋,则网格民警联合社区工作力量开展整治工作。

潘坪介绍,在整治过程中,分局实行每日一次战果通报、每周一次工作例会、每半月召开一次推进会的工作机制,并制定出出租房屋违规分隔专项整治的统一标准。“这样社区民警在工作中,就能清楚地知道怎么的房子要拆、要怎么拆等问题。”

虽然,前期摸排出的违规分隔出租房已拆除完毕,但整治行动并没有结束。下一步,分局将进一步加强违规分隔出租房的摸排力度,并制定出租房管理的长效机制,确保不出现反弹,为全区居民营造和谐的生活氛围。



环境整治反馈台

道路畅美工程进行中



围垦街整治前照片



围垦街整治后照片

加快推进开发区城市发展,全面改善提升道路沿线城市环境和总体景观,道路畅美是本次环境综合大整治十大专项行动之一。本次行动以区内主干道为线,重点区域为面,大力实施道路有机更新、沿线景观提升、交通设施完善、交通秩序治理,全面提升区内道路的平整度、安全性、通畅度、美观度,打造“平、安、畅、美”的道路环境,全力服务开发区经济转型升级,全力推进开发区副城建设。

城管办牵头多部门,目前已完成聚首路、银海街、文泽北路、围垦街等6处遗留规划绿化带近6万平方米的垃圾清理、场地平整工作。聚首路作为今年委机关义务植树点,将良山高架建设涉及苗木迁至该处,做到有机结合,共种植苗木700余株。涉及银海街曙光科技门口、围垦街现已完成复绿工作。

加快整治推进,破解热点难点问题。2号路整治、6号路人行道改造、平路工程前哨战文海南路均已开工。

完成休闲堤塘提升工程、高教东公园水生态治理工程立项相关准备工作;在城管办协调下,乔司监狱积极响应,对其养护的二号坝河、翁盘河、五一河河岸绿化进行集中整治。交通设施及秩序治理方面,截至3月30日,金沙湖中央商务区累计查处违停68000起;10号路(东东城段)车辆违停问题,交警大队加强现场查处力度。

本报记者 朱燕